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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
De fractie van Partij Veilig Maastricht heeft met grote zorg kennisgenomen van de berichtgeving van 
FNV over het voornemen van de coalitiepartijen D66, VVD en CDA om huishoudelijke hulp per 1 jan. 
2029 niet langer als maatwerkvoorziening binnen de WMO 2015 aan te bieden.  Volgens FNV 
dreigen hierdoor honderdduizenden mensen hun huishoudelijke ondersteuning te verliezen en 
tienduizenden werknemers in de huishoudelijke zorg hun baan.  Ook zal door deze maatregel de 
druk op de mantelzorgers verder toenemen, terwijl bekend is dat veel mantelzorgers nu al overbelast 
zijn.  
 
Vraag 1: 
Hoeveel inwoners ontvangen momenteel huishoudelijke hulp via de WMO, en hoeveel van deze 
inwoners zullen naar verwachting hun ondersteuning (gedeeltelijk) verliezen als het rijk deze 
maatregel doorzet? 
 
Antwoord 1: 
Op 1 mei 2026 hadden in Maastricht 4.848 inwoners een indicatie voor huishoudelijke hulp. 
Voor het tweede deel van uw vraag kunnen wij op dit moment nog geen betrouwbaar aantal noemen 
omdat de maatregel en het vangnet nog dienen te worden uitgewerkt. 
 
Dat het voornemen ingrijpend is, kondigt zich wel reeds aan. Het college deelt daarom de zorgen die 
uit uw vragen naar voren komen.  
 
 
Vraag 2: 
Hoe zou de gemeente kunnen voorkomen dat inwoners met beperkte financiële middelen verstoken 
raken van noodzakelijke ondersteuning?  
 
Antwoord 2: 
Voor het college staat voorop dat kwetsbare inwoners niet tussen wal en schip mogen vallen. 
Zodra er meer duidelijkheid komt vanuit het Rijk, zullen we zorgvuldig bezien welke mogelijkheden er 
zijn om inwoners die kwetsbaar zijn of financieel onder druk staan te blijven ondersteunen.  
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Vraag 3: 
Kan het college aangeven hoeveel banen in de huishoudelijke hulp door deze maatregel binnen 
onze gemeente mogelijk verdwijnen? 
 
Antwoord 3: 
Het ingrijpende voornemen raakt niet enkel zorgvragers maar ook de medewerkers en de 
organisaties die de ondersteuning bieden. Op dit moment kunnen we echter geen verantwoord lokaal 
cijfer geven over mogelijk banenverlies in Maastricht. Daarvoor ontbreekt nog te veel informatie over 
de concrete vormgeving van de maatregel, de overgangssituatie, de omvang van een eventueel 
vangnet en de wijze waarop de markt zich daarop zou aanpassen. Waarschijnlijk dat de vraag deels 
verschuift naar particulier betaalde hulp en/of dat medewerkers kunnen doorstromen naar andere 
vormen van zorg of ondersteuning. Hierdoor zal er waarschijnlijk geen sprake zijn van 1 op 1 
banenverlies.  
 
 
Vraag 4: 
Heeft de gemeente inzicht in de huidige belasting van mantelzorgers en de verwachte toename als 
deze maatregel doorgaat? 
 
Antwoord 4: 
Veel mantelzorgers ervaren nu al een hoge belasting en dit zal als gevolg van het 
kabinetsvoornemen oplopen. Dat maakt de noodzaak van een zorgvuldige uitwerking des te groter. 
Tegelijkertijd kan het college op dit moment nog geen concrete uitspraak doen over de omvang van 
een eventuele toename in Maastricht. 
 
 
Vraag 5: 
Heeft het college inzicht in de financiële gevolgen voor onze gemeente b.v. extra kosten voor het 
opzetten van een lokaal vangnet, of andere alternatieven om de WMO betaalbaar te houden zonder 
kwetsbare inwoners te raken? 
 
Antwoord 5: 
Neen. Ook hier geldt dat het nog te vroeg is om al met concrete bedragen of scenario’s voor 
Maastricht te komen. De landelijke maatregel is nog niet uitgewerkt, terwijl de financiële vertaling in 
de Voorjaarsnota al wel fors is.  
 
De VNG stelt in een reactie dat de voorgenomen uitname van € 1,01 miljard (Maastricht: ± 10 mln.) 
uit het gemeentefonds voorbarig en erg hoog is, juist omdat nog niet duidelijk is hoe de maatregel 
eruitziet, welke inwoners onder een vangnet gaan vallen en welke uitvoeringskosten gemeenten 
daarbij moeten maken. Volgens de VNG laat zo’n grote uitname bovendien weinig ruimte over voor 
een adequaat vangnet en de overige kosten die gemeenten zullen moeten maken. Het college sluit 
zich aan bij dit standpunt.  
 
 
Vraag 6: 
Bent u het met ons eens dat het schrappen van huishoudelijke hulp als maatwerkvoorziening ook 
leidt tot meer eenzaamheid, vervuiling, gezondsheidsproblemen en uiteindelijk ook hogere 
zorgkosten? Zo ja, is het college bereid zich richting rijk uit te spreken tegen deze maatregel, gezien 
de grote maatschappelijke gevolgen?  
 
  

https://vng.nl/nieuws/voorjaarsnota-veranderingen-in-de-wmo
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Antwoord 6: 
Ja. Huishoudelijke hulp is in de praktijk voor veel inwoners meer dan alleen ondersteuning bij het 
schoon en leefbaar houden van de woning. De ondersteuning draagt ook bij aan zelfredzaamheid, 
structuur, veiligheid en het tijdig signaleren van problemen achter de voordeur. Daarom nemen wij de 
mogelijke maatschappelijke gevolgen van het Rijksvoornemen serieus.  
 
Tegelijkertijd achten wij het op dit moment nog te vroeg om al stellige uitspraken te doen omdat de 
maatregel nog niet concreet is uitgewerkt.  
 
Maastricht sluit aan bij de VNG werkgroep over het thema en stelt zich op de lijn dat een zorgvuldige 
uitwerking, een realistisch vangnet en voldoende financiële middelen onmisbaar zijn. De VNG heeft 
richting kabinet en Kamer al duidelijk gemaakt dat de voorgenomen korting op het gemeentefonds 
voorbarig is en eerst meer duidelijkheid nodig is over de daadwerkelijke gevolgen voor cliënten, 
medewerkers, zorgaanbieders en gemeenten. 
 
Ten slotte: het college erkent het belang dat de Wmo ook in de toekomst toegankelijk blijft voor 
inwoners die ondersteuning het hardst nodig hebben en ziet de invoering van een inkomens- en 
vermogensafhankelijke eigen bijdrage (IVB) hier als een van de belangrijkste maatregelen. Het 
college betreurt daarom dat inmiddels bekend is dat de invoering van de IVB in de Wmo opschuift 
naar 1 januari 2028. 
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
Jeroen Hoenderkamp 
Wethouder WMO, Welzijn, Sociale Zaken en Gezondheid 
 


